
Quito, 8 de Marzo del 2019 

Señores 

ACCIONISTAS 

OPERADORA DE TRANSPORTES OPERTRANSPORT S.A. 

Presente - 

A continuación me permito poner en consideración el informe de labores y resultados del 
ejercicio económico del año 2018. 

Para el respectivo análisis es importante dar a conocer valores tanto en ingresos como en 
gastos 

INGRESOS: — USD$ 574.150 

GASTOS: USD$ 556 855 

UTILIDAD: USD$ 17.296 

La utilidad es antes de la distribución a empleados y de Impuesto a la Renta 

El resultado está dado más por la utilidad en la venta de uno de los camiones que operaban en 
el puerto que por la operación en si 

Lamentablemente nos vimos en la obligación y necesidad de vender una unidad por los altos 

costos de reparaciones, mantenimientos y choferes. 

Otro factor importante que incide en ventas e ingresos es el valor de fletes en el puerto, dado 

por la competencia y por disminución de importaciones 

Ante este panorama la decisión es vender también la otra unidad que labora en el puerto y dar 

el servicio con vehículos de terceros, evitando se esta manera los costos de mantenimiento, 

repuestos y carga laboral. 

Con respecto a las disposiciones de la Junta General de poner las utilidades a disposición de 

los socios la gerencia se reserva la distribución hasta disponer de los recursos necesarios 

A continuación para su conocimiento y análisis presento los Indices Financieros. 

INDICES FINANCIEROS 

d ii .815,90 3,27 LIQUIDEZ 1.- LIQUIDEZ CORRIENTE: Activo Corriente 124.8 

Pasivo Corriente 38.184,07 

Mide la capacidad que tiene la empresa para cancelar sus obligaciones de corto plazo 

  

 



SOLVENCIA 

2.- PRUEBA ACIDA: Activo Corriente-Inventario 124.815,90 
Pasivo Corriente 38.184,07 
  

Este índice, cuanto mas alto sea el coeficiente, la empresa tendrá mayores 
posibilidades de efectuar sus pagos de corto plazo 

1.- ENDEUDAMIENTO DEL Pasivo Total —33.790,07 
ACTIVO: Activo Total 124.815,90 

Este índice permite determinar el nivel de autonomía financiera Cuando el índice es 
elevado indica que la empresa depende mucho de sus acreedores y que dispone de 
una limitado capacidad de endeudamiento, o lo que es lo mismo, se está 
descapitalizando y funciona con una estructura financiera mas arriesgada. Por el 
contrario, un índice bajo representa un elevado grado de independencia de la empres 
frente a sus acreedores 

2- ENDEUDAMIENTO Pasivo Total 53.790,07 
PATRIMONIAL: Patrimonio 71.025,83 

Este indicador mide el grado de compromiso del patrimonio para con los acreedores de 
la empresa No debe entenderse como que los pasivos se puedan pagar con 
patrimonio, puesto que en el fondo ambos constituyen un compromiso para la empresa, 
sirve también para indicar la capacidad de créditos y saber si los propietarios o los 

acreedores son los que financian mayormente a la empresa 

3.- ENDEUDAMIENTO DEL Patrimonio 71.025,83 
ACTIVO FIJO: Activo Fijo Neto 51.868,46 

El coeficiente resultante de esta relación indica la cantidad de unidades monetarias que 
se tiene de patrimonio por cada unidad invertida en activos fijos. Si el cálculo de este 

indicador arroja un cociente igual o mayor a 1, significa que la totalidad del activo fijo se 
pudo haber financiado con el patrimonio de la empresa, sin necesidad de préstamos de 
terceros. 

Activo Total 124.815,90 
SARAFANCAMIENTO Patrimonio 71.025,83 

Se interpreta como el número de unidades monetarias de activos que se han 
conseguido por cada unidad monetaria de patrimonio. Es decir, determina el grado de 
apoyo de los recursos internos de la empresa sobre recursos de terceros 

Tanto en el ámbito laboral como legal no hemos tenido mayores inconvenientes. 
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En el ámbito legal hemos cumplido a tiempo con todas las entidades de control. 

Finalmente, expreso el apoyo decidido que hemos recibido por parte de directivos y personal 

por la confianza y esfuerzo realizado 

Gracias 

Atentamente: 

  

_ Víctor Hugo Basantes 

GERENTE GENERAL


